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Kísérleti nyulak a lakótelepen?

A magasfrekvenciájú sugárzást kibocsátó mobilantenna-torony 
az erkélytől 29 méterre lett telepítve. Az ablakokat a mobilszolgál-
tató sugárzásvédő fóliával fedte be.

Három éve küzdenek a Futóró-
zsa utca egyik házának lakói, 
hogy a szomszéd ház tetejére, 
a közvetlen közelükbe telepí-
tett mobilátjátszó-antennát te-
gyék tőlük távolabbra – egyelő-
re minden eredmény nélkül.

Azt mindenki sejti, hogy a 
körülöttünk lévő, bennünket 
szolgáló elektromos berende-
zések valamiféle hatással van-
nak a szervezetünkre. Teljesen 
általános tapasztalat, hogy egy 
hosszabb mobiltelefonos be-
szélgetés során a fejünk szinte 
átforrósodik. Különféle mágne-
ses és elektromos berendezése-
ket rendszeresen használnak – 
szabályozott körülmények között 
– a gyógyászatban, a fizikoterá-
piától kezdve a különféle elekt-
romágneses ágyakon át a mág-
neses karkötőig. Ezek hatása 
természetesen csupán átmeneti, 
a kezelések idejére korlátozódik, 
s bizonyára őrültnek tartanák azt 
a pácienst, aki éjjel-nappal, éve-
ken át, élete végéig szeretne egy 
elektromagnetikus csodaberen-
dezésben időzni.

Nos, a Centenáriumi lakótele-
pen, a Futórózsa utca 72. számú 
házban egy olyan kísérletnek le-
hetünk tanúi, ahol néhány lakót 
alig 30 méterre tartanak egy olyan 
mobilátjátszó-berendezés ható-
sugarában, amelyet öt méternél 
jobban senki nem közelíthet meg 
súlyos egészségkárosodás nél-
kül. Az ilyen cuccot ugyanis, ha 
szerelni kell rajta valamit, kötele-
ző kikapcsolni, még ha a munka 
alig pár percet venne is igénybe. 
(Védőfelszerelés viselése még ki-
kapcsolt állapotban is kötelező.) 
A sugárzással erősen érintett ház 
felső emeletén viszont emberek 
élnek, zömmel nyugdíjasok, akik 
a nappalokat és az éjszakákat jel-
lemzően a négy fal között töltik, s 
nyelik a dózist rendesen.

A történet még 2005-ben kez-
dődött, amikor a T-Mobil megke-
reste a lakásszövetkezetet, hogy 

telepítene egy újabb átjátszót a 
lakótelep dél felé eső csücskére. 
A hely kiválasztásáról a sugár-
zással érintett szomszédok nem 
sokat tudnak, a mellettük lévő 
társasház lakói feltehetőleg bol-
dogan hozzájárultak az átjátszó 
antennák telepítéséhez, mivel 
azért a lakóközösség évi mint-
egy másfél millió forintot kap, ami 
igen jótékony hatással van a kö-
zös költségvetésre.

Derült égből – antennák

A szomszéd ház felső eme-
letén csak annyit vettek tehát 
észre, hogy a ház kiszögelésén 
– de nem a szélén, nem is a kel-
lős közepén – egyszer csak oda-
épült egy antennatorony, amely-
nek egyik sugárzó egysége pont 
őket vette célba. A használatba-
vétel előtt végeztek méréseket, 
szórványosan, éppen kit találtak 
otthon, mert előre nem lettek ér-
tesítve a szomszéd ház lakói.

A legfelső szint lakói termé-
szetesen tiltakozni kezdtek a 
feléjük irányuló antenna miatt, 
de a lakásszövetkezetnél simán 
lerázták őket. Azt is csak hosz-
szas utánajárás során sikerült 
elérni, hogy bepillanthassanak 
a sugárzásmérési jegyzőköny-
vekbe. Egy későbbi alkalommal, 
midőn az egyik lakó hihetetlen-
nek vélte a mérési adatokat, s 
emiatt felháborodott levelet írt a 
szövetkezetnek, az elnök peres 
eljárást helyezett kilátásba vele 
szemben. Nagyon furcsának ta-
lálják az érintettek, hogy a mo-
bilantennával az ő békességüket 
veszélyeztetik, s akiknek a la-
kók érdekeit meg kellene védeni 
(mert ugye a lakásszövetkezetet 
a szövetkezeti tagok befizetése-
iből tartják fenn), szóval azok a 
fizetett emberek ilyen esetben a
kárvallott lakók ellen használják 
fel pozíciójukat.

A perrel fenyegetett félreértés 
egy érdekes rendeleti megoldás 
miatt következett be. Az átlagos 

elekromágneses dózis megen-
gedett határértékét megadó mi-
niszteri rendeletben ugyanis az 
található, hogy minél magasabb 
frekvencián sugároz egy anten-
nafej, annál magasabb a megen-
gedett határérték is. A sugárzási 
érték lecsökkenése úgy követke-
zett be, hogy a szolgáltató a 900 
MHz-es fejek mellé 1800 MHz-es 
fejeket telepített, s az átlagszámí-
tás szabályai szerint ennek követ-
keztében lecsökkent a megen-
gedett sugárzási határérték. Ez 
ugyan a jogszabályban valóban 
így van, egyszerű ésszel még-
is nehezen érthető, hogy minél 
több a sugárzó egység, annál 
alacsonyabb az embert terhelő 
káros sugárzás.

Lenne jó megoldás

Bár kutyaugatás általában 
nem hallatszik az égig, a sugár-
zással célba vett lakókat egy al-
kalommal a T-Mobil egyik mű-
szaki vezetője is meglátogatta. 
Némi hümmögéssel nyugtázta, 
hogy hát ezek az antennák tény-
leg eléggé közel vannak, de mint 
mondta, erről nem a cégük tehet, 
hiszen nekik pontosan meghatá-
rozták, hogy hová kell telepíteni 
az antennát (mint kiderült, éppen 
a szomszédos ház közös képvi-
selőjének lakása tetejére). Nem 
zárkózott el attól a megoldástól, 
hogy az antennákat (a cég költ-
ségén) a ház sarkaira tegyék át, 
mivel általában úgy is szokták 
azokat telepíteni – a lefelé mint-
egy 60 fokban sugárzó antennák 
káros intenzitása így jelentősen 
lecsökken, mire a talajszintre ér, 
s nem is veszi célba a házakat. 
Javasolta még, hogy addig is 
kérjenek védőfóliát az ablakokra 
(amit a T-Mobil ingyenesen fel is 
rakott), mert azzal is csökken a 
lakásokba jutó sugárzás.

A célba vett lakók nagyon 
örültek, hogy ilyen módon vég-
re megoldódik az a probléma, 
amelynek kialakulásához sem-
milyen közük nem volt. Próbál-
koztak a szomszéd háznál elérni, 
hogy járuljanak hozzá a sugár-
zók áttelepítéséhez (ugyanis állí-
tólag az átépítéshez ugyanolyan 
hozzájárulás kell, mint a telepítés-
hez), de nagyon furcsa módon 
nem jutottak semmilyen ered-
ményre. Kínjukban a XVI. kerület 
polgármesteréhez fordultak, aki 
átérezve a problémát, megtette 
azt, amit ebben az ügyben az ő 
hatáskörével meg lehetett ten-
ni: összehívott egy lakógyűlést, 
hogy azon majd tisztázzák a kér-
dést: miért ragaszkodnak ahhoz, 
hogy a szomszédos ház lakói ál-
landó sugárzásban éljenek?

Nos, az összehívott lakógyű-
lésen nem sikerült tisztázni a 
kérdést, mivel a szomszédos 
ház lakói egyszerűen nem men-
tek el. Ezzel is demonstrálták, 
hogy az az antenna úgy van jól, 
ahogy van, a sugárzással érintett 
lakók pedig a képzelgésük áldo-
zatai, hiszen mérések bizonyít-
ják, hogy a sugárzás erőssége 
a megengedett határ alatt van. 
Az nyilván más kérdés, hogy a 
mobilantennák hatókörében lévő 
lakások nem csak, hogy jelentő-
sen veszítenek értékükből, ha-
nem egyszerűen eladhatatlanok 
– nincs ember, aki önként költöz-
ne 30 méterre egy rámeredő su-
gárzó antennához. Emlékezetes, 
hogy amikor a XVI. kerület hatá-
rában felépült új lakópark mellé, 
az erdő szélére próbáltak egy 
mobilátjátszót telepíteni, akkor 
a lakók egységes fellépése ezt 
megakadályozta (megígérték a 
szolgáltatónak, hogy eldöntik a 
tornyot, amelynek alapját ezt kö-
vetően hosszan őriztették bizton-

ságiakkal). Az akció kiváltó oka 
az volt, hogy a lakópark mellett 
meredő mobiltorony az összes 
ingatlannál jelentős értékcsök-
kenést okozott volna – pedig az 
nem harminc, hanem több száz 
méterre lett volna.

A Futórózsa utca 72. számú 
ház felső szintjének lakói tehát 
ott maradtak a sugárzásban, a 
jogi eszközökön kívüli lehető-
ségeik gyakorlatilag kimerültek. 
Valójában nemigen értik, hogy 
a tulajdon szomszédaik miért 
viselkednek ilyen despotikusan 
ővelük – panasz nélkül, engedel-
mesen kellene elviselniük, hogy 
állandó sugárzásban élnek, in-
gatlanuk eladhatatlanná vált, s 
ha fel próbálják emelni a hangju-
kat, akkor perrel fenyegetik őket. 
Szerintük egyébként a szomszé-
dos ház felsőbb szintjén élők is 
alaposan kapnak a sugárzásból, 
hiszen a mobilantennák 60 fokos 
lesugárzási szöge a furcsa elhe-
lyezés miatt éppúgy belemetsz a 
közelben lévő lakásokba a födé-
men át, csak legfeljebb a lakók 
nem látják, mert nem az ablakon 
át mered rájuk. Ez az elhelyezés 
egyedül annak előnyös egyértel-
műen, aki pont az antennatorony 
alatt csücsül – mert lefelé ezek a 
cuccok aztán tényleg nem sugá-
roznak.

Ismeretlen ártalom

Eddig tart ez a furcsa történet, 
amelyik jogilag teljesen szabá-
lyos, de egyébként teljesen érthe-
tetlen. A mobiltelefon viszonylag 
új dolog, s amikor a röntgensu-
gárzás volt új, akkor bizony so-
kan kaptak sugárfertőzést, mire 
az emberiség megtudhatta, ho-
gyan is kell hatékonyan védekez-
ni. Annyi már most is bizonyos, 
hogy az elekromágneses sugár-
zás módosítja a kromoszómá-
kat, de hogy ez pontosan milyen 
élettani hatásokkal jár, ahhoz 
meg kell születnie néhány gene-
rációnak. A bölcs ember óvatos 
– még a saját mobilját is inkább 
kihangosítva használja, és csak 
a legritkább esetben tartja közel 
a fejéhez. Igyekszik elkerülni azt, 
hogy ő legyen a nyúl ebben a 
nagy kísérletben.

És nyilván nem lehet figyel-
men kívül hagyni ennek az ügy-
nek a spirituális vonatkozásait is. 
Az Univerzum hosszabb távon 
nagyon igazságos, a jót jóval, a 
rosszat rosszal viszonozza. Aki 
nemtörődömségből rosszat okoz 
más embertársának, az bizton 
számíthat arra, hogy ezt máshol 
és másként, de garantáltan visz-
szakapja. A 37. zsoltár erre néz-
ve nagyon pontosan fogalmaz: 
Ne bosszankodjál arra, akinek út-
ja szerencsés, se arra, aki álnok 
tanácsokat követ. Hagyd az Úrra 
a te utadat, felhozza a te igazsá-
godat, mint a világosságot, és a 
te jogodat, miként a delet. Az el-
vetemültek kivágatnak – nézed 
a helyét, és nincsen ott. Ennek 
fényében ki lehet jelenteni: igen 
bátrak a Futórózsa utca 68-70. 
számú házának lakói...

Ferenci Zoltán

Real-Sansz Kft.

1162 Bp. Hermina út 9.
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A CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ – ERZSÉBET-LIGETI SZÍNHÁZ PROGRAMJAI
1165 Hunyadvár u. 43/B. • Telefon: 401-3060

Programjainkból:
 • November 16-án 19-kor – Két férfi, egy nő meg egy férfi – L’Art 
pour L’Art társulat bonyolult színházi estje – Szereplők: Dolák-Saly Ró-
bert, Laár András, Pethő Zsolt, Szászi Móni. Jegyár: 1800, 1950, 2400 Ft
• November 18-án, kedden 10 órakor – Egyszer egy királyfi …. – a 
Kolompos Együttes zenés mesejátéka.  Játékos színházi előadás sok 
humorral és erkölcsi tanulsággal: a szeretet és a hűség többet ér, mint 
a pénz és a hatalom. Belépő: 600 Ft/fő.
• November 19-én 18 órakor ismét – Ó-mátyásföldi Kultúr Kaszinó – 
Szellemi műhely. Témája: Disputa a médiáról és a nemzeti kultúráról. 
Előadó: Pekár István szerkesztő, a Duna TV volt elnöke.  Jelentkezés 
résztvételre: 401-3060, vagy a pr@corvin16.hu e-mail címen.
• November 20-án, és december 11-én 18-kor – ŐFELSÉGE A SZENT 
KORONA – előadássorozat  A belépés díjtalan.
• November 22-én (szombaton) 20 órakor – ERZSÉBET, KATALIN 
BÁL az OLD BOYS együttessel – Sztárvendég: SASVÁRI SÁNDOR 
– Jegyár: 6400 Ft (amely a vacsorát is tartalmazza)
• November 23-án (vasárnap) 16.00 órai kezdettel – SZELLŐK SZÁR-
NYÁN – Tóth Éva, Leblanc Győző Operett világ sorozat első előadá-
sa. Jegyár: 1500 Ft.
• November 29-én 18.00 órakor – MÜLLER PÉTER EST: BOLDOG 
LELKEK TÁNCA – A másfél órás, interaktív műsor témája szorosan 
kapcsolódik az író népszerű műveihez: Varázskönyv, Örömkönyv, 
Szeretetkönyv, Jóskönyv. Jegyár: 2000 Ft.
Szeretet és hűség napja november 30-án 16 órai kezdettel – Ün-
nepeljük együtt házassági évfordulójukat! – Felhívás részvételre: 
várják a 25-30-35-40-45-50. és afeletti házassági évfordulójukat idén 
ünneplő párokat, illetve családtagjaikat, barátaikat, jelentkezzenek!

Turczi Istvánból doktor lettTurczi Istvánnak, a népszerű 
zuglói irodalmárnak, a Parnasz-
szus költészeti folyóirat tulajdo-
nosának, főszerkesztőjének, 
mellesleg József Attila-díjas köl-
tőnek mostanában kijut az el-
ismerésekből. Október 1-jén a 
Zugló születésnapja alkalmából 
megrendezett ünnepségen a 
Stefánia Művelődési Központ-
ban a díszpolgári címmel felérő 
Zuglóért Emlékéremmel tüntet-
ték ki. Október végén pedig „Az 
irodalom tiszteletbeli doktora” 
címet és diplomát vehette át az 
UNESCO égisze alatt műkö-
dő World Academy of Arts and 
Culture (Művészeti És Kulturális 
Világakadémia) acapulcói kong-
resszusán.

Turczi István, aki a Magyar Író-
szövetség költői szakosztályát is 
vezeti és alelnöke a magyar PEN 
Clubnak, elmondta, hogy jövőre 
szeptember 27. és október 3. kö-
zött Magyarország lesz majd a vi-
lágkongresszus házigazdája.

A világakadémia 1973 óta 
működik az ENSZ Nevelésügyi, 
Kulturális és Tudományos Szer-
vezetének (UNESCO) keretei 
között, és a különböző kontinen-
seken élő költők, írók alapították. 
A kongresszust évente megren-
dezik, a helyszínt földrészek sze-
rint választják ki, tavaly India volt 
a házigazda, idén Dél-Amerika, 
jövőre pedig Európa, azon belül 
pedig Magyarország lesz. Már 
30-40 országból mintegy 200 író 
jelezte, hogy eljön hazánkba. 

Turczi István szeretné a külön-
böző magyar írószövetségeket 
összefogni, hogy együtt léphes-
senek majd föl a kongresszuson. 
Tervei szerint antológiát fognak 
majd kiadni angol nyelven a 
résztvevő valamennyi író mun-
káiból. 

– A világakadémiának 1200 be-
jegyzett tagja van, és csak aján-
lás útján kerülhet be író a szerve-
zetbe – mondta a zuglói költő.

Turczi István 2004 májusában 
magyar íródelegáció élén Kíná-
ban járt, s később a Párizsban élő 
Maurus Jang kínai író ajánlotta be 
a szervezetbe rendes tagnak. A 

mostani kitüntetése Kaliforniában 
bejegyzett hivatalos cím, amelyet 
az UNESCO-ban is számon tarta-
nak. A mexikói Acapulcóban rajta 
kívül ilyen elismerést kapott még 
egy kolumbiai, egy japán, egy 
ausztrál és egy észak-amerikai 
költő. A közép-európai régióból 
Turczi István volt az első költő, aki 
ezt a címet megkapta.

Turczi István úgy mutatkozott 
be a világkongresszuson, hogy 
levetített Magyarországról egy 
20 perces, szöveg nélküli turisz-
tikai filmet, nagyszerű zenei alá-
festéssel, s már ezzel nagy sikert 
aratott. (T)

Turczi István Weinek Leonárd zuglói polgármesterrel beszélget

NOSZTALGIADÉLUTÁN NYUGDÍ-
JASOKNAK! 2008. november 16-án 
(vasárnap) délután 15-18 óráig a XVI. 
ker. Jókai u. 6. szám alatti Konferencia-
teremben. Fellépnek: Pál Ferenc, Bagdi 
Erzsi és Vásárhelyi Prodám Mikós elő-
adóművészek, Erdős Melinda a Ma-
gyar Állami Operaház énekese; kísér: 
Szuha Attila zongoraművész. A műsor 
után tánc! Belépő: 700 Ft (információ: 
06-20-317-5237). A rendezvény házi-
asszonya Bagdi Erzsi, Lyra-díjas elő-
adóművész. A rendezvény támogatója 
a Német Kisebbségi Önkormányzat.

KÖZTISZTVISELŐK KLUBJA. Az MKKSZ Munkahelyi 
Szakszervezetéből kivált tagok 2008. október 1-jén megalakítot-
ták a Köztisztviselők és Közalkalmazottak Klubját. Minden hónap-
ban kéthetente (páros heteken) szerdánként találkoznak 17-19 óra 
között a Corvin Művelődési Házban (Bridzs teremben), a helyet 
Bankó László igazgató úr biztosítja. Az októberi alakuló ülés után 
Gedeon Péter építészmérnök, festőművész Erdélyről tartott egy cso-
dálatos előadást; november 12-én Lacsny Balázs lesz a vendég (aki 
Maderspach unoka, családja története összeforr Mátyásföld történe-
tével). További programok: november 22-én kirándulás Miskolc-Ta-
polcára; november 26-án óév-búcsúztató – fehér asztal mellett, híres 
pátyodi szatmári káposztával; december 10-én Kovács Péter kerületi 
polgármester lesz a vendég. A klub nyitott, minden érdeklődőt sze-
retettel várnak közös programokra, beszélgetésekre. A klubot vezeti: 
Bódiné Zentay Andrea (tel: 06-20-351-8310)

NEMADOMFEL KONCERT  
Csaba testvér gyerekeinek nov. 14.

A NEMADOMFEL Együttes kezdeményezésére, sérült emberek 
egy nagyszabású jótékonysági koncertet szerveznek Böjte Csaba 
(ferences rendi szerzetes) otthonaiban élő árva gyermekek javára. 
A bevételből Csaba testvér egy új árvaotthont hoz létre a gyergyói 
medencében. A koncert 2008. november 14-én, pénteken este 
lesz Budapesten, a Papp László SPORTARÉNÁBAN. Híres hazai 
sztárok lépnek fel a műsorban és Csaba testvér is beszédet mond. 
Az ezzel kapcsolatos (4 perces) bemutató filmet itt láthatjátok:

http://www.youtube.com/watch?v=HhVKtUV1W6g
http://www.nemadomfel.hu/video.html
A koncertről további részletek: www.jobbvelunkavilag.hu

ERZSÉBET-KATALIN BÁL AZ ARANY ALKONYBAN. Erzsébet-
Katalin bált rendez Zuglóban, az Arany Alkony Paskál Otthonban 
(1149 Bp. Vezér út 149.) a Mentor és a Nőszirom Egyesület no-
vember 21-én, pénteken 17 órai kezdettel (a program este 9 óráig 
tart). A nyitó táncot a Fórum Ház Egyesület táncosai adják, lesz 
még görög zene és néptánc, tombola, üdítő, élő zene, tánc, va-
csora. A belépőjegy ára 800 forint, a szervezők mindenkit sze-
retettel várnak.


